

Ассанжа приютят в Швейцарии? | Un asile suisse pour Julian Assange?

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева-Берн](#) , 11.02.2019.



Знаменитый разоблачитель (tdg.ch)

6 февраля женеvский парламент решил обратиться к Берну с просьбой о предоставлении убежища основателю WikiLeaks Джулиану Ассанжу, который живет в посольстве Эквадора в Лондоне с 2012 года.

Le 6 février, le Parlement de Genève a adopté une résolution qui demande à Berne de proposer l'asile au créateur de WikiLeaks, qui vit à l'ambassade d'Équateur à Londres depuis 2012.

Un asile suisse pour Julian Assange?

Резолюция была принята после рассмотрения предложения члена Народной партии Швейцарии (НПШ/UDC) Эрика Бертина, который также занимает кресло главы

муниципального совета Женевы. В интервью телерадиокомпании RTS социалистка Албан Шлехтен отметила, что НПШ чаще всего не поддерживает подобные инициативы, однако в данном случае народники решили занять более либеральную позицию.

В свою очередь, депутат швейцарского парламента от НПШ Жан-Люк Аддор также предложил Федеральному совету предоставить убежище Джулиану Ассанжу. Правительство ответило, что основатель сайта WikiLeaks не защитник прав человека, и поэтому Швейцария не может защищать его в этом качестве.

Свою позицию в этом деле Народная партия Швейцарии объясняет тем, что действует в интересах населения. По мнению Эрика Бертина, люди, подобные Джулиану Ассанжу, очень важны, так как без них государство рискует прийти к тоталитаризму.

В свою очередь, член Либерально-радикальной партии (PLR) Патриция Ришар уверена, что предложение народников – не что иное, как попытка завоевать симпатии населения перед выборами в Федеральное собрание, которые пройдут 20 октября 2019 года. Она сообщила RTS, что Эрик Бертина, выступивший с предложением в защиту Ассанжа, раньше жаловался на то, что парламент города Женевы голосует за все подряд.

В декабре 2018 года президент Эквадора Ленин Морено заявил, что у Джулиана Ассанжа есть возможность покинуть посольство Эквадора в Лондоне, добавив, что Великобритания, вероятно, не допустит экстрадиции австралийца в страну, где его жизни будет угрожать опасность. Впрочем, Ассанжу пришлось бы отбыть срок в британской тюрьме, так как в 2012 году он нарушил условия своего освобождения под залог.

19 мая 2017 года у австралийца стало меньше проблем, так как Швеция сняла с него обвинение в изнасиловании и аннулировала ордер на арест. Расследование продлилось семь лет, именно в связи с ним он укрылся в посольстве Эквадора, желая избежать экстрадиции в скандинавское государство. Тем не менее, сегодня 47-летний разоблачитель опасается, что, если покинет посольство Эквадора, то его арестуют и экстрадируют в США за публикацию на сайте WikiLeaks в 2010 году многочисленных военных секретов и дипломатических документов США.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Ассанж, Мэннинг и Сноуден - в Женеве](#)

[Швейцария готова пригласить Ассанжа в Давос](#)

[Швейцарские депутаты собираются в гости к Сноудену в Москву](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/assanzha-priyutyat-v-shveycarii>